

# 致青春:我将无我,不负韶华!

■新华社记者 萧海川

新华社北京4月29日电 今年是五四运动100周年。100年间,斗转星移,沧海桑田,但五四精神始终璀璨、依旧青春。一代代热血青年高举五四运动的精神火炬,用奋斗镌刻青春,以担当创造历史,书写了中华民族迈向伟大复兴的壮丽史诗。

回首百年前,山河故园俨如列强鲸吞蚕食的鱼肉,国家主权沦为其人私相授受的筹码。是一群在苦闷忧愤中觉醒的青年,发出了民族图强、奋起的怒吼,开始了救国复兴之路的艰辛

探索,青春的中国共产党成为救亡图存、民族振兴的中流砥柱。

五四运动爆发20年后的1939年,八路军总政治部、中央青委将5月4日确定为中国青年节;30年后的1949年,五四青年节成为当时政务院确立的第一批法定节日。

青春元不老,君知否?五四运动唤醒了一代青年,他们用最美好的青春年华换来民族新生。爱国是他们最真挚的情怀,奉献是他们永不变的品格。他们身后的一代代后来人,赓续薪火接力前行,用汗水浇灌理想之花,用奋斗点燃青春激情。

百年回望,我们可以自豪地告慰无数先辈:你们当年的梦想正在实现!

青春须早为,岂能长少年。五四运动100周年之际,新时代的青年们正豪情满怀地奋斗在神州大地:他们有的身为人民海军一员,默默守卫蓝色海疆;有的是复兴号动车组列车长,风驰电掣中履尽职责;有的扎根农村当起第一书记,为带领乡亲们摆脱贫困而不眠不休……穿越百年光阴,奋斗与奉献是不变的青春气质,爱国与进步是永恒的青春航标。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏

击者。青年是追梦人,青年更是圆梦人。五四运动30年后,中华人民共和国诞生。自现在起30年后,中国要建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。时间的巧合,昭示历史的必然。民族复兴的中国梦,要靠当代中国青年去实现。我将无我、不负韶华,用奋斗报效祖国,这是五四精神穿越百年时空激起的宏大回声,也是当代青年致敬历史的坚定誓言!

**新华时评**  
XINHUASHIPING

## 循环链条助推现代农业发展



这是4月29日在河北省武强县一家牧草种植基地拍摄的大型指针式喷灌设备。

近年来,河北省武强县以国家现代农业示范区为依托,通过引进大型奶牛养殖企业,着力发展奶牛养殖、牛奶加工及上下游配套产业,形成全产业链条,推动现代农业提质增效。

■摄影 新华社记者 李晓果

## 还清白者清白 为担当者担当

<<<上接第1版

问:请问出台《实施办法》的目的是什么?

答:我们出台这个《实施办法》的主要目的就是要释放“严查诬告陷害行为,还清白者清白,为担当者担当”的强烈信号。《实施办法》从制度层面建立预防和查处诬告陷害行为的常态化工作机制,为严肃查处诬告陷害行为提供制度依据,及时为经调查核实受到不实反映的干部澄清正名,有力调动和保护广大干部干事创业的积极性,积极营造风清气正的政治生态和良好干事创业的氛围。

问:《实施办法》是如何界定诬告陷害信访举报行为的?

答:《实施办法》对诬告陷害举报行为有明确的规定,是指举报人主观上具有故意性,使他人受到纪律或法律追究为目的,客观上通过无中生有、栽赃陷害、歪曲事实、借题发挥等方式,捏造他人违纪违法事实而进行的恶意举报。并且将诬告陷害与错告相区分,对举报人主观上不具有陷害他人故意,属于认识偏差、不了解实情、误信他人传言等导致的检举失实行,我们不作为诬告陷害来处理。

问:《实施办法》对诬告陷害人将

如何追究责任?

答:《实施办法》对经调查核实确属诬告陷害行为的,按照人员身份和管理权限采取不同形式追究诬告陷害者的责任,并将其纳入失信“黑名单”。诬告陷害行为人是中共党员和公职人员的,应根据《中国共产党纪律处分条例》《公职人员政务处分暂行规定》等有关规定予以党纪政务处分;对已澄清的不实举报,本单位工作人员或其他人员仍传播不实言论的,由其所在单位党组织或公安机关依规依法及时制止并予以批评教育。对诬告陷害他人情节较轻的社会人员,进行劝阻、批评或教育;诬告陷害他人情节较重或经劝阻、批评或教育无效的,由公安机关予以警告、训诫、制止或给予治安管理处罚;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。对严重干扰换届选举、干部选拔任用等工作,冒用他人名义进行诬告陷害、捏造歪曲事实情节严重等行为,从严查处,快办快结。在对诬告陷害者给予相应的责任追究后,纪检监察机关、组织人事部门记录在案,并向有关党委(党组)通报,作为今后选拔任用、评先评优、考核考评工作的参考依据。通过诬告陷害行为获得的不当利益,建议有关部门依规依纪依法予以取消、撤销、收缴或者作无效处理。我们通过这些方式切实发挥纪律法律惩恶的作用。

问:在查处诬告陷害行为的同时,对那些受到不实反映的干部,如何为他们澄清正名?

答:对县(区)、市直单位市管干部因遭受不实举报且造成不良影响的,由市纪委监委机关或市委组织部按照“谁办理、谁澄清”的原则,负责澄清正名工作;对其他党员和公职人员因遭受不实举报且造成严重不良影响的,由所在单位党组织负责澄清正名工作。澄清正名要结合当事人意愿,采取向遭受不实举报的党员干部和公职人员当面告知核查情况,宣读书面澄清结论;召开遭受不实举报党员干部和公职人员所在党支部党员大会予以澄清正名;召开遭受不实举报党员干部和公职人员所在单位党委(党组)会议或领导班子会议予以澄清正名;召开遭受不实举报党员干部和公职人员所在单位全体干部大会予以澄清正名;公开发表书面澄清正名通报等五种方式。同时纪检监察机关、组织人事部门要及时对遭受不实举报的党员干部和公职人员开展谈心谈话,做好思想引导和心理疏导,传递组织信任,适时向相关部门通报处理情况,使

受到不实举报的党员干部和公职人员在考核考评、评先评优、资格推荐、选拔任用、职称晋升等工作中不受影响。

问:《实施办法》出台后,将采取什么样的措施来推动贯彻实施?

答:作为纪检监察机关和组织人事部门,我们将按照《实施办法》规定,对性质恶劣的诬告陷害者进行惩处,并在一定范围内通报曝光。各级党委(党组)要切实承担起教育、管理和监督的职责。要引导广大党员干部和公职人员筑牢规矩意识和纪律观念,在批评、揭发、检举及反映情况时,严格根据组织原则,按照有关程序进行,提倡实名信访举报,不得捏造事实、诬告陷害,要积极建立纪检监察机关、组织、宣传、审判、检察、公安、审计、信访等部门信息沟通联系机制,加强工作协作配合和制度建设,对诬告陷害行为予以严厉打击,对遭受诬告陷害的党员和公职人员开展澄清正名。

查处诬告陷害信访举报,开展澄清正名工作是进一步净化党风政风社会风气,激励党员干部勇于担当的一项重要举措。我们相信,随着这项工作的不断深入,必将营造我市海晏河清的政治生态,建成朗朗乾坤的清廉淮北。

## 淮北指定四家银行网点办理第四套人民币退出流通券别兑换业务

根据中国人民银行2018年第6号令,第四套人民币部分券别自2018年5月1日起退出流通。

退出流通的第四套人民币包括100元券、50元券、10元券、5元券、

2元券、1元券、2角券等7种纸币和1角硬币。持有退出流通的第四套人民币的公众在集中兑换期内(2018年5月1日至2019年4月30日)

换业务,集中兑换期结束后可到中国人民银行指定的银行网点办理兑换。

自2019年5月1日起,中国人民银行淮北市中心支行指定下列4

个银行网点办理退出流通的第四套人民币。兑换网点见下表。

 央行之窗

## 淮北市第四套人民币退出流通券别兑换网点

网点名称	网点地址	联系电话
中国工商银行淮北分行牡丹支行	安徽省淮北市相山区人民路196号一楼	3955956、3955937
中国农业银行淮北分行营业部	安徽省淮北市相山区梅苑路2号	3047586
中国银行淮北分行濉溪支行	淮北市濉溪县沱河中路	6072022
中国建设银行濉溪县支行	濉溪县沱河路68号	6078956

中国人民银行淮北市中心支行货币金银科 2019年4月28日

## 新版第五套人民币来了

■记者 吴雨

新华社北京4月29日电 中国央行29日对外宣布,将于8月30日起发行2019年版第五套人民币50元、20元、10元、1元纸币和1元、5角、1角硬币。在保持现行第五套人民币主图案等相关要素不变的前提下,新版提高了票面色彩鲜亮度,优化了票面结构层次与效果,提升了整体防伪性能。

人民银行相关人士介绍,为适应人民币流通使用的发展变化,更好地维护人民币信誉和持有人利益,提升人民币整体防伪能力,保持第五套人民币系列化,中国央行决定发行2019年版第五套人民币。

与现行第五套人民币纸币相比,新版的50元、20元、10元、1元纸币调整了正面毛泽东头像、装饰团花、横号码、背面主景和正背面面额数字的样式,增加正面左侧

装饰纹样,取消正面右侧凹印手感线和背面右下角局部图案,票面年号改为“2019年”。在硬币方面,新版1元、5角硬币调整了正面面额数字的造型,背面花卉图案适当收缩。

值得一提的是,2019年版第五套人民币中没有100元和5元纸币。对此,人民银行相关人士表示,人民银行已于2015年11月发行了新版100元纸币,其防伪能力和印制质量已有明显提升。而面额较低、流通量较小的5元纸币正在进行相关新技术的应用研究,其发行工作另做安排。

人民银行表示,已组织金融机构及现金机具企业开展升级筹备工作,确保发行后银行现金机具可识别新版人民币。同时,引导社会现金机具企业和用户开展升级。

此外,建议公众学习掌握新版人民币鉴别知识,通过人工识别防范未升级机具的误识风险。

## 教育部启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0

■记者 胡浩 张建新

新华社天津4月29日电 教育部、中央政法委、科技部等13个部门29日在天津联合启动“六卓越一拔尖”计划2.0,全面推进新工科、新医科、新农科、新文科建设,提高高校服务经济社会发展能力。

记者从在天津召开的“六卓越一拔尖”计划2.0启动大会上了解到,教育部将分三年全面实施这一计划。新工科建设将应对第四次工业革命的需要,加强战略急需人才培养。新医科作为构建健康中国的重要基础,要实现从治疗为主到生命全周期、健康全过程的全覆盖,提升全民健康力。

新农科要用现代科学技术改造升级涉农专业,助力打造天蓝水净、食品安全、生活恬静的美丽中国。新文科建设则是要推动哲学社会科学研究。陈宝生指出,2009年系列卓越拔尖人才培养计划启动实施以来,为经济社会发展提供了有力的人才支撑。启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0,将原先的单个计划变成系列计划的组合,由“单兵作战”转向“集体发力”,标志着高等教育改革发展走向成熟,是新时代中国高等教育写好“奋进之笔”的一次“质量革命”。

科学与新科技革命交叉融合,培养新时代的哲学社会科学家,创造光耀时代、光耀世界的中华文化。

教育部部长陈宝生表示,通过计划2.0的实施,将引导高校全面优化专业结构,深化专业综合改革,激发学生学习兴趣和潜能,让学生忙起来、让教学活起来、让管理严起来,全面振兴本科教育,提高人才培养质量。

陈宝生指出,2009年系列卓越拔尖人才培养计划启动实施以来,为经济社会发展提供了有力的人才支撑。启动实施“六卓越一拔尖”计划2.0,将原先的单个计划变成系列计划的组合,由“单兵作战”转向“集体发力”,标志着高等教育改革发展走向成熟,是新时代中国高等教育写好“奋进之笔”的一次“质量革命”。

## 机构发布五一长假出行预测 广州、北京、苏州最热门

■记者 鲁畅

新华社北京4月29日电 中国旅游协会、中国气象局中国天气网、高德地图联合全国90多家交通管理部门发布《2019五一出行预测报告》,报告指出,自取消五一“黄金周”以来,今年五一假期首次迎来调休4天,将迎来出游高峰,其中广州、北京、苏州是排名前三的热门目的地城市。

报告预测,广州的北京路文化旅游区、北京的奥林匹克公园、苏州的平江历史街区、深圳的鹤湖新居、上海的人民公园、杭州的西湖风景名胜区、成都的春熙路、南京的夫子庙—秦淮风光带、天津的意大利风情旅游区和西安的大雁塔

文化休闲景区在各自城市中的出游热度最高。

据预测,五一期间,北京市出行易拥堵缓行的高速有G6京藏高速、G45大广高速、S12机场高速的部分路段,返程易拥堵缓行的高速有G45大广高速、G1京哈高速、G6京藏高速的部分路段。预计5月1日出行10点到11点达到拥堵峰值,5月4日16点到17点的返程拥堵峰值。

中国旅游协会提示游客,提前规划出行路线;尽量选择成熟的出游线路,避免进入人潮区域,发生遭遇极端天气、迷路等出游风险;通过权威渠道查找餐厅等,遇菜单价格不明、“双菜单”等宰客问题及时更换餐厅,如遇纠纷保留证据。



## 全国首张乡村振兴主题卡发布

4月29日,陕西省铜川市宜君县一位农户拿着刚办理的乡村振兴主题卡。

当日,全国首张乡村振兴主题卡在陕西省铜川市宜君县发布。该卡的发布,旨在响应中央乡村振兴战略精神,为涉农生产的支付结算、资金信贷和农业信息化建设等重要需求提供解决方案。

■摄影 新华社记者 刘潇